ATLAS

SYSTEME
DE BLOC-GALETS

KARL GEORG



Avant-propos
Merci d'avoir opté pour un produit de la société KARL GEORG.

Ces instructions de montage et d’entretien contiennent toutes les informations nécessaires au montage, ainsi qu‘a
I'utilisation et I'entretien sirs des blocs-galets. Elles doivent étre lues attentivement avant de procéder au montage
et a la mise en service. Ces instructions doivent étre accessibles a tout moment pour le personnel opérateur.

KARL GEORG n‘endosse aucune responsabilité pour les dommages et pannes dus au non-respect de ces instructions de montage
et d’entretien.

Utilisation conforme a |'affectation

Les blocs-galets de KARL GEORG sont utilisés dans des installations de manutention ainsi que dans tout le secteur du génie
mécanique et permettent d'assurer différentes taches de transport. Leurs surfaces de raccordement usinées sur tous les cotes et
les éléments de fixation disponibles en option, offrent des possibilités de montage multiples. Les axes d’entrainement peuvent étre
congus pour s’adapter a toutes les marques de réducteurs a arbre creux.

Le corps du bloc-galets comprend deux demi-carters vissés, usinés avec precision. Cela permet de remplacer - rapidement et
aisément - la piece d'usure « roue de roulement » ainsi que le roulement a rouleaux articulé avec des outils usuels.

Matériaux : Roue de roulement EN-GJS-700 (GGG-70)
Carter EN-GJS-400 (GGG-40)

Les trous de raccordement dans le carter et les éléments de fixation respectifs offrent de nombreuses possibilités de fixation
précise. Tous les trous de raccordement sont protégés par des bouchons en plastique au moment de la livraison.

i Les bouchons en plastique peuvent étre utilisés a des températures comprises entre -40 °C et +60 °C. Lorsque les
i blocs-galets sont utilisés en dehors de cette plage de température, les bouchons en plastique doivent étre enlevés
' avant la mise en service.

Coloration

Standard : Le carter du bloc-galets et les corps des roues de roulement sont enduits, en usine, d'une couche de fond
de protection anti-corrosion marron anthracite. Celle-ci peut étre revernie sans probléme et présente une
bonne résistance a la corrosion et aux intempéries.

Coloration spéciale : Les blocs-galets peuvent étre fabriqués, sur demande, avec une couche de fond, une couche

intermédiaire et une couche de finition.

Mauvais usage prévisible

Le non-respect de ces instructions de montage et d’entretien et/ou du catalogue principal peut donner lieu a une utilisation
inadmissible du systeme de blocs-galets.

Dans des conditions défavorables, cela peut causer des dysfonctionnements, des défaillances ou mettre en danger la vie et
I'intégrité corporelle.

Les situations énumeérées ci-dessous peuvent donner lieu, p. ex., a une utilisation inadmissible :

Conception:: - Contraintes inadmissibles ou charges maximales non prises en compte
- Conditions ambiantes extrémes non prises en compte
- Utilisation a des températures inadmissibles

Montage : - Utilisation incompléete des elements de raccordement
- Utilisation d’éléments de raccordement de fabricants tiers
- Mauvais alignement des blocs-galets sur les rails

Entretien: - Non-respect des intervalles de relubrification par conditions extrémes
- Non-respect des couples de serrage des vis de fixation,
et/ou de leurs intervalles de contrdle.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS 2



Entretien

En raison de leur construction technique, les blocs-galets de KARL GEORG ne nécessitent pratiquement pas d’entretien
dans des conditions normales de fonctionnement.

Raccords a visser

Contréler les vis de fixation des axes d’entrainement, a I'aide d’une clé dynamomeétrique (couple 650 Nm), apres les
3 a 6 premieres heures de service ou apres env. 100 changements de charge.

Apres trois mois de service supplémentaires, serrer tous les raccords a visser avec les couples donnés, puis le faire au
besoin en fonction des conditions d’utilisation et de fonctionnement, mais

au moins une fois par an (cf. BGV D6 UVV-Krane (Association fédérale d’'information sur la santé et la protection des
consommateurs, prescription de prévention des accidents, grues)).

Palier a roulement
Avant leur livraison, les roulements sont lubrifiés avec les graisses suivantes :

a) Série Produit : Multifak EP 2
Fabricant Texaco

b) Températures plus élevées < 200 °C Produit : OKS 424
Fabricant OKS

Des lubrifiants similaires peuvent étre utilisés, toutefois ils doivent étre compatibles avec le lubrifiant d’origine.

c) En cas d'utilisation dans une zone présentant des risques d’explosion de type 1 ou 21, utiliser la graisse
spéciale OKS 464 (fabricant OKS).

Apres la mise en service, il se peut qu'une petite quantité de graisse s'écoule au niveau des joints, celle-ci doit étre
enlevée et éliminée de maniere écologique !

Fatigue du matériau / Usure de la roue de roulement

Veérifier, a intervalles réguliers et en fonction des cas, si les blocs-galets et axes d’entrainement présentent des traces de rouille, de
bris de matériel (surtout bris d'arbre) et s’ils sont alignés correctement.

Veérifier, au moins chaque trimestre, si les surfaces de roulement et les boudins de roue présentent des traces d'usure et/ou signes
de détérioration.
L'unité de roue de roulement doit étre remplacée si I'une des valeurs limites suivantes est atteinte :

a
] | [ ] Tableau des valeurs limites d'usure
% Taille de la roue de Plus petite largeur de boudin Plus petit @ de roue de
| roulement de roue a roulement d1
' - (RB..)
©
i ﬂ 160 7.0 153,5
! I —] JJ 200 8,5 193
250 / 250-V 9.5 242
315 11 307
400 13 392
, ! ) Les blocs-galets peuvent étre envoyés pour réparation sur demande.

Afin de minimiser I'usure sur la roue de roulement, les blocs-galets doivent étre alignés correctement et le rail exempt de
saleté. Il est également possible, a la demande, de durcir les surfaces de roulement et les surfaces internes des boudins de
roue afin d'augmenter la durée de vie des roues de roulement.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Stockage

- Entreposer les blocs-galets a sec
- Faire tourner les roues de roulement plusieurs fois tous les six mois
- Avant d’utiliser les blocs-galets, les relubrifier en faisant tourner la roue de roulement

Défauts possibles et actions correctives

- Usure excessive sur les surfaces de roulement et/ou le boudin de roue
- Bruits de fonctionnement

Rail encrassé ?
Protéger le rail contre I'encrassement excessif, en le nettoyant régulierement par exemple. Utiliser un chasse-pierres si besoin est.

Défaut d’alignement des blocs-galets ?
L'alignement correct des blocs-galets devrait étre vérifié a intervalles réguliers. En cas de défaut d’alignement un réalignement est
necessaire.

Si un palier est défectueux toute I'unité de la roue de roulement doit étre contrblée et les éléments défectueux remplacés. Pour ce
faire, se référer aux chapitres sur le démontage et le montage du bloc-galets. Les blocs-galets défectueux peuvent également étre
envoyeées pour réparation sur demande.

Charges admissibles de la roue

Taille de la roue de

roulement Charge de la roue en kg*
(RB...)
160 6 800
200 10 000
250 12 800
250-V 16 000
315 22 000
400 30000

*Les valeurs indiquées ci-dessus sont valables pour I'utilisation dans des conditions optimales. A des températures >150 °C, les charges des roues sont réduites.

Poids du bloc-galets

Taille de la roue de

roulement Poids en kg
(RB...)
160 env. 21
200 env. 33
250 env. 52
250-V env. 57
315 env. 90
400 env. 165

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Roulement
Série

L'étanchéité est réalisée des deux cotés avec des joints spéciaux en
POM. Les roulements a rouleaux articulés sont lubrifiés.

Utilisable a des températures comprises entre -30 °C et +90 °C.
(a court terme jusqu’a130 °C).

Joints spéciaux

L'étanchéité est réalisée des deux cotés avec des anneaux Nilos et
des rondelles de protection supplémentaires en acier.
Les roulements a rouleaux articulés sont lubrifiés.

Utilisable dans des conditions ambiantes extrémes (poussiere,
chaleur, humidité, etc.), a des températures comprises entre - 30 °C
et +140 °C.

Les blocs-galets peuvent étre relubrifiés.
Les intervalles de relubrification doivent étre adaptés aux condi-
tions d'utilisation respectives.

Températures plus élevées

L'étanchéité est réalisée des deux cétés avec des anneaux Nilos et
des rondelles de protection supplémentaires en acier.

Les roulements a rouleaux articulés sont lubrifiés avec de la graisse
haute température OKS 424,

Utilisable a des températures comprises entre - 25 °C et + 200 °C.

Intervalles de relubrification et quantité de graisse pour les
graisses haute température pour roulements de type OKS 424

Facteurs de réduction:

Poussiére et humidité X 0,4-0,7
Vibrations et oscillations X 0,4-0,7

Relubrification suite a une exposition a la chaleur de

110 °C apres 16 000 heures
125°C apres 8000 heures
140 °C apres 4000 heures
155°C apres 2000 heures

170 °C apres 1000 heures
185°C apres 500 heures
200 °C apres 250 heures

Quantité minimale de graisse par palier : 19 cm?®

ATEX

L'étanchéité est réalisée des deux cotés avec des anneaux Nilos et
des rondelles de protection supplémentaires en acier.

Les roulements a rouleaux articulés sont lubrifiés avec de la graisse
haute température OKS 464 (conductrice).

Utilisable a des températures comprises entre -20 °C et +60 °C.

Une relubrification est effectuée en fonction de la température et de
la durée d'utilisation des blocs-galets.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS

Roulement a rouleaux
articulé
22212

al

I

—

Roulement a rouleaux
articulé
22212



ATEX (protection contre les explosions)
Utilisation dans des atmospheres explosives
conformément a la directive 94/9/CE (« ATEX 95 »)

Utilisation admissible

L'utilisation des blocs-galets dans des atmospheéres explosives est admissible uniquement lorsque les instructions suivantes
sont respectées et les indications observées, pour permettre une utilisation slre et appropriée.

Vitesse de déplacement

Les vitesses relatives des blocs-galets a I'intérieur de la zone 1 ou 21 ne sont admissibles que lorsqu’elles sont inférieures a
1m/s. Un contrdle des vitesses de déplacement devrait toujours étre effectué dans la zone 1 ou 21. Lorsque le convertisseur
de frequence est utilisé dans la zone 2 ou 22 ou si la vitesse de déplacement est supérieure a1 m/s, la vitesse de rotation des
roues de roulement doit étre contrdlee.

Tension électrique

Une connexion conductrice permanente des blocs-galets a I'ensemble de I'installation doit étre assurée, l'installation
globale peut étre mise a la terre individuellement. Si cela ne peut pas étre garanti en toutes circonstances, des méthodes
supplémentaires destinées a assurer le contact électronique doivent étre installées (brosses de contact, p. ex.). L'exploitant
doit contrdler la liaison équipotentielle a intervalles réguliers. L'exploitant ou le fabricant de I'appareil doit assurer une
protection suffisante contre les courants vagabonds.

Entrainement
Dans les atmospheres explosives, seuls les moteurs antidéflagrants, munis de convertisseurs de frequence antidéflagrants
spéciaux, peuvent étre exploités en tenant compte des interconnexions correctes.

Rails
Sivous utilisez des rails, prétez attention a leur matériau. Les métaux légers ne doivent pas étre utilisés. En outre, le matériau
devrait produire peu d’étincelles, au sens de la directive 94/9/CE, et étre inoxydable.

Température

Lorsqu’ils sont utilisés en zone 1 ou 21, un contrdle de la tempeérature du palier doit étre assuré. Le freinage peut produire
de la chaleur par frottement. Il se peut que celle-ci doive étre mesurée, dans I'ensemble du systéme, aprés le montage des
blocs-galets.

Prévention des accidents

En régle générale, il faut veiller a ce qu’aucune collision ne puisse se produire durant le déplacement. Eviter impérativement
le tamponnement a grande vitesse contre des obstacles. |l se peut qu’il faille installer des systéemes de protection pour éviter
les accidents. Il est possible d'éviter les accidents en installant des barriéres photoélectriques ou des interrupteurs de fin de

course, p. ex. Dans tous les cas, veiller a ce que la distance de freinage soit suffisante.

Marquage

Selon la directive 2006/42/CE relative aux machines, le bloc-galets de la societé KARL GEORG est une « machine
incomplete » (définition cf article 2, lettre g).

Les blocs-galets de la societé KARL-GEORG ne sont donc pas soumis a « I'obligation de marquage CE » et ne portent le

marquage - conformément a la directive ATEX 94/9/CE (« ATEX 95 ») - que lorsqu’ils sont approuvés pour les atmospheres
explosibles.

Zonelou21:
EB2Gc

Zone2o0u?22:
EB3ce

Marquage conforme a la directive 94/9/CE, annexe I, al. 1.0.5

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



ATEX (protection contre les explosions)
Utilisation en atmospheres explosives conformément
a la directive 94/9/CE (« ATEX 95 »)

Mesures constructives

Le bloc-galets n'est autorisé pour les zones 1/21 ou 2/22 que lorsqu’il est muni d’'un marquage conformémenta la
directive ATEX.

Lorsque les blocs-galets sont utilisés dans des atmospheres explosives, ils sont fabriqués avec des joints spéciaux
(cf. page 5) et enduits de graisse conductrice d’'électricité OKS 464.

A Les bouchons en plastique ne sont pas autorisés en cas d'utilisation en zone ATEX.

En outre, ce qui suit s'applique a la zone 1ou 21:

- Les butoirs en cellulose PU 70...210 ne sont pas autorisés.
Q{>Uti|iser un matériel dont la résistance en surface est manifestement inférieure a1 GQ.

- La vitesse de rotation doit étre surveillée, surtout en cas d’utilisation avec des convertisseurs de fréquence.
- Il est possible d'éviter les accidents en installant des barrieres photoélectriques ou des interrupteurs de fin de
course, p. ex.

Dans tous les cas, veiller a ce que la distance de freinage soit suffisante.

- Les températures du palier doivent étre contrélées.

Entretien (supplément ATEX)

En plus du chapitre Entretien (cf. page 3), les indications suivantes doivent étre respectées pour une utilisation en
atmospheres explosives :

- Nettoyer les rails a intervalles réguliers avec une brosse antistatique.
- Eviter la formation de corrosion sur les rails.

- L'atmosphére ne doit pas étre explosive durant les travaux d’entretien ou les ajustements éventuellement
necessaires !

- Eviter le tamponnement des jeux de roues contre le systeme de rails.

A Remarque:

La directive ATEX est valable uniquement pour une plage de températures
comprise entre -20 °C et +60 °C.

Si les températures ambiantes sont supérieures, il faudra éventuellement
effectuer des mesures sur les blocs-galets.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Dimensions d’encastrement du bloc-galets RB 200

340+0.2 130+0.2
= 275+0.05 < = 70+0.2 <

@35F7

%ﬂj
5

8
=
K N NV
| L?)I @
—- N[ — O — Ny
8
A &1 .
™ e o o
| ~ o N
SIS
11_ N
D23 F7 | Q

AN
- b1
100
27502
— T\ ' \VasUASSEEN A-A 5.8
/ @ | | @ M16 M12
S | | i © i
I o 4 AL
A 1
\ ' ' J18.5 H12 J14.5 H12
N\ AN | yi= ),
Bloc-galets pouvant étre entrainé Bloc-galets ne pouvant pas étre entrainé

NYZEZ7N | NZZEEZN
|‘§|\- W /| j{ - .4”
BB | MM

2 \\aN\\y : ; % SRS %
1 l"..l i/ : \". i
H \ N 7 i - g \ '.(‘5

7778 Yz

N

TSN
%

. ) H
[T
" A 4

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Joints spéciaux

RBA 200 Températures plus élevées zone ATEX
1 /ﬁ ﬁ&\/1
9\%
0 10
LN 1 15|
12 < I— — =
R e S €=
6
N
- 7§ iiiiiiiiiiiiiii ii 13
— g 14
7
- | —};13
RBN 200
2
e ——— ‘
e
- g N - N° des piéces = Quantité Désignation
1 2 Demi-carter RB 160, EN-GJS-400
2 4 Goupille de serrage 25 x40 x4, 55 Si7, DIN EN ISO 8752
@ @ 3 4 Vis a téte hexagonale M16 x110-10.9, DIN ISO 4014
‘i i 4 4 Ressort Belleville 31.5 x16.3 x 2. DIN 2093
B 7 o 77 5 4 Ecrou de blocage M16-10
/ 6 2 Graisseur DIN 71412
?’{lllﬁ | é 7 1 Roue de roulement RBA 200, EN-GJS-700
\ —‘e‘Jw WL T 'm 8 1 Roue de roulement RBA 200, EN-GJS-700
“ l ’ on 9 2 Anneau d’étanchéité, intérieur, POM
i \Zr N[: 10 2 Roulement & rotule 222 12 DIN 635-2
g 11 2 Anneau d'étanchéite, extérieur, POM
12 1 Vis de fixation M20 x 60, 12.9
13 1 Axe d’entrainement
14 1 Circlip DIN 471/DIN 983
15 1 Clavette DIN 6885/1
16 2 Rondelle de protection, intérieure, C 45
17 2 Anneau Nilos 22212 AV
18 2 Anneau Nilos 22212 [V
19 2 Rondelle de protection, extérieur, C 45

KARL GEORG

ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Téete de raccordement KA 200.1

Raccordement direct comme raccord vissé (pour, p. ex., profiles laminés, constructions soudées, etc.)

Exemple de commande :

1 kit KA200.1

\\\\ @
N\ \\
\\ \
v\
v\
(B
=
|
]
/
/ /
// //
//// @
138+0.1

1 kit d'éléments de fixation pour
téte de raccordement KA 200.1
comprenant:

7~
N
(100)
@200

5 4 vis de blocage
T M16x45,10.9
4 goupilles de serrage 18.5 x1x14

Vis de blocage
Plan de percage de la construction M 16 x 45
annexe pour variante sur mesure (couple de serrage
@18.5 H13 330 Nm) A

Goupille de serrage
/ - § 185x1x14 1
3 N Q
7|
|
L/ |

~22

max.20

275:0.2 @18.5H13

Possibilités de raccordement

Ajustement parfait du raccordement direct : Possibilité de raccordement 1 (cf. fig.)
Raccordement direct ajustable : Possibilité de raccordement 2

La possibilité de raccordement 1 requiert une correspondance exacte des plans de percage sur le bloc-galets et la construction
annexe (cf. fig.) | Afin d’éviter les erreurs de position et, par la méme, I'usure prématurée des roues de roulement, les surfaces de
vissage doivent étre parfaitement alignées avec les trous de fixation sur le systeme.

S’il n'est pas possible de percer les trous de fixation avec précision, la fixation doit étre effectuée dapres la possibilité de
raccordement 2 (plan de percage, cf. page 11).

Déroulement du montage

Possibilité de raccordement 1:

1. Positionner le bloc-galets contre les trous de fixation de la construction annexe.
2. Enfoncer les goupilles de serrage 18,5 x1x 14.
3. Monter la vis de blocage M16 x 45 (couple de 330 Nm).

Possibilité de raccordement 2 :

1. Positionner le bloc-galets contre les trous de fixation de la construction annexe.
2. Serrer la vis de blocage M16 x 45 a la main.
3. Aligner le bloc-galets parfaitement sur le systéme afin d’éviter les erreurs de position et, par la méme, ['usure prématurée des

roues de roulement.

L'alignement peut étre effectué sur les surfaces latérales usinées du blocs-galets.

Serrer les vis de blocage M16 x 45 (couple de 330 Nm).

Percer les trous pour les goupilles de serrage et les enfoncer (p. ex. 8 x 24 d’apres DIN EN ISO 8752).
Un goupillage au niveau des vis de connexion des blocs-galets n‘est pas admissible (cf. fig., page 11) !

ok

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS 10



Tete de raccordement KA 200.2

Raccordement direct comme raccord vissé (pour, p. ex., profiles laminés, constructions soudées, etc.)

max.30

67

[
SW 10, ) Exemple de commande :
? ﬂ \ ﬂ 1kit KA200.2

1 kit d’éléments de fixation pour
téte de raccordement KA 200.2
comprenant:

|
|

13810.1

@,,,

o

= 4 goupilles filetées a

@@ M16 x 80 -10.9 DIN EN ISO 4026

(100)
@200

4 Ecrou de blocage M16 -10
Jﬁ | DIN EN ISO 7042
1 4 rondelles 17 DIN EN ISO 7090
4 goupilles de serrage 8 x 24
DIN EN ISO 8752
Plan de percage de la construction Goupille filetée M16 x 80 pour raccordement ajustable
annexe pour variante ajustable Collée en usine dans le 4 goupilles de serrage 18,5 x1x14

: carter du bloc-galets .
180 ‘ Detail A m 9 pour raccordement parfaitement
} Ecrou de blocage M16 ajuste

Couple de serrage de

\ \
} / } e ‘ 245 Nm
€} | | g} , : Des goupilles filetées plus longues
: : Rondelle 17 sont disponibles sur demande.
e R - —

| |

\ \

I I

A@V Tz
‘ \ | N
|

65

25

275

@20.5

Possibilités de raccordement

Ajustement parfait du raccordement direct : possibilité de raccordement 1
Raccordement direct ajustable : possibilité de raccordement 2 (cf. fig.)

La possibilité de raccordement 1 requiert une correspondance exacte des plans de percage sur le bloc-galets et la construction
annexe (plan de percage, cf. page 10) ! Afin d’éviter les erreurs de position et, par la méme, I'usure prématurée des roues de
roulement, les surfaces de vissage doivent étre parfaitement alignées avec les trous de fixation sur le systeme.

S’il n'est pas possible de percer les trous de fixation avec précision, la fixation doit étre effectuée d’apres la possibilité de
raccordement 2.

Déroulement du montage

Possibilité de raccordement 1:

1. Placer le bloc-galets, avec les goupilles filetées collées, dans les trous de fixation de la construction annexe.
2. Enfoncer les goupilles de serrage 18,5 x1x 14
3. Monter les écrous de blocage M16 avec les rondelles en-dessous (couple de 245 Nm).

Maintenir ici les goupilles filetées sur I'ouverture de clé !

Possibilité de raccordement 2 :

1. Placer le bloc-galets, avec les goupilles filetées collées, dans les trous de fixation de la construction annexe.
2. Monter les ecrous de blocage M16, avec les rondelles en-dessous, a la main.
3. Aligner le bloc-galets parfaitement sur le systéme afin d’éviter les erreurs de position et, par la méme, ['usure prématurée des

roues de roulement. L'alignement peut étre effectué sur les surfaces latérales usinées du blocs-galets.
Serrer les écrous de blocage M16 (couple de 245 Nm). Maintenir les goupilles filetées sur I'ouverture de clé !
Percer les trous @8 H13 pour les goupilles de serrage 8 x 24 et les enfoncer.

Un goupillage au niveau des vis de connexion des blocs-galets n’est pas admissible ("cf. fig.) !

ok

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Raccord a machoire WA 200

Possibilité de raccordement latéral pour les constructions basses.

Possibilité de raccordement1:
La construction annexe est accessible des deux cotés

+— Construction annexe

0 Percage requis uniquement pour
-8 les blocs-galets RBA entrainés
o
o
AN
Q o
8
\Pergage uniquement lorsqu‘une
relubrification est requise
15-20

275+0.05 \

Possibilité de raccordement 2:
La construction annexe ou le profil creux n‘est pas accessible de l'intérieur

|__— Construction annexe

%
o 0)

© /Pergage requis uniquement pour
8 les blocs-galets RBA entrainés ]

@200

Percage uniquement lorsqu’une
relubrification est requise
(Appliquer les pieces lubrifiées de

15-20
I'intérieur)
Possibilité de raccordement 1: Possibilité de raccordement 2:
Alésage débouchant @ 35" et percage trou borgne & 35" x profondeur 15 avec filetage M16
Alésage débouchant & 232 percage trou borgne & 23" xprofondeur 15 avec filetage M12
14 14
/ConStrUCtiOn annexe
sx /’Rondelle §
= /
Bloc-galets o Douille a collerette =
I | £ (cf. possibilité de raccordement 1) T " §
™
S . N
. N Vis de blocage M16 x75 -10.9
Dovuille Couple de serrage de 330 Nm
a collerette min20
Ecrou de blocage 56
(collée en u)sine dans le carter du DIN EN ISO 7042 - M16 - 10
bloc-galets
| 245 N
Raccord a machoire possible pour Couple de serrage de 245 Nm
bloc-galets RBA entrainé sur le coté Construction annexe
entrainé WAA ou sur le c6té non
entrainé WAN.
(Veuillez I'indiquer lors 12 Rondelle 12
de la commande) I
Douille a collet
(voir possibilité §\
~ de raccordement 1)\ N
T I
™ my
_ Al M1 1T Q
Bloc-galets H \ 4 | N g{

Vis a téte cylindrique M 12 x 60 -10.9 s%
min16

Couple de serrage de 100 Nm

Ecrou de blocage
DINENISO7042-M12-10

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



1 Jeu d'éléments de fixation pour Exemple de commande :
raccord a machoire WA 200 comprenant :
1 kit WAA 200 (coté entrainement)

2 Douilles a collerette 35, collées en usine
2 Vis de blocage M 16 x75,10.9 1 kit WAN 200 (Raccord de joue
2 Ecrous de blocage M 16 DIN EN 1SO 7042 du cété non motorisé)
2 Rondelle 17
1 kit WA 200 (raccord de joue sur
bloc de roue non entrainable RBN)
2 Douilles a collerette 23, collées en usine
2 Vis a téte cylindrique M12 x 60, 10.9 DIN EN ISO 4762
2 Rondelles darrét 12
2 Ecrous de blocage M12 DIN EN 1SO 7042
2 Rondelle 13

Déroulement du montage

Les surfaces de raccordement de la construction annexe, pour le bloc-galets, doivent étre suffisamment planes pour que le bloc-
galets soit parfaitement ajusté a la surface usinée (usiner évtl.).

Afin d'éviter les erreurs de position et par la méme I'usure prématurée des roues de roulement, les surfaces de raccordement doi-
vent étre parfaitement aligneées sur le systeme.

Possibilité de raccordement 1

(La construction annexe est accessible des deux cotés.)

1. Insérer le bloc de roue avec les quatre douilles a collerette collees dans les trous de centrage
@ 35H™ et & 23H™ et les presser contre la construction adjacente.
2. Introduire les vis de sécurité M 16 x 75 et les vis cylindriques M 12 x 60 avec rondelle de sécurité a I'aide d'une clé a douille a

travers les alésages opposés du boitier dans le bloc de roue.

Mettre en place les rondelles & 17 et 13 et visser les écrous de blocage M 16 et M 12.
Serrer les écrous de blocage avec la clé a molette.

Couple de M16:245 Nm M12:100 Nm

Hw

Possibilité de raccordement 2

(la construction annexe est accessible de I'avant seulement)

1. Mettre le bloc-galets, avec les quatre douilles a collerette collées, dans les trous de centrage & 35" et & 232 et appuyer
contre la construction annexe.

2. Visser les vis de blocage M16 x 75, et les vis a téte cylindrique M 12 x 60, avec la rondelle d‘arrét, dans le bloc-galets a travers
les trous du varter opposés au moyen d'ne clé a pipe.

3. Resserrer les vis de blocage avec la clé dynamomeétrique.

Couple M16:330 Nm M 12:100 Nm

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS

13



Raccord a boulon BA 200

Variante de montage comme liaison boulonnée (profil creux, oscillation etc.)

180 275+0.05

min.10 | +— Construction annexe

Alésages des deux cotés
|_— uniquement pour les RBA

/ entrainés

| Percage pour vis de réglage
‘ = cage p glag

D13.5H13
|

@200
=

Percage des deux cotés
seulement si regraissage
nécessaire

Suspension supérieure Suspension inférieure

182.8 Construction adjacente

'\Q %I’—\’—\—F—/W R Vis de réglage

<|: 77777777 M12 x 60
/

iletage revétu

@35 hs

Couple de

U@ serrage
/ MM de 110 Nm

Circlip Boulon
Douille a Bloc-galets
collet
1 Jeu d'éléments de fixation pour
Raccord a boulon BA 200 se compose de:
2 Boulon @ 35
4 Bagues de sécurité 35 x 1.5 DIN 471 Exemple de commande:

4 Douilles a collerette avec filetage intérieur (collées) 1kit BA200
4 Vis de réglage M 12 x 60, 10.9 (revétues)

Afin d'éviter des erreurs de position et donc une usure prématurée des roues, les trous & 35D9 pour la fixation du bloc
de roues doivent étre percés avec préecision les uns par rapport aux autres et le bloc de roues doit étre aligné avec précis-
ion dans la construction adjacente.

Le bloc galet doit étre déchargé avant le réglage de la voie ou lors du premier montage.

Déroulement du montage

1. Mattre le bloc de roue dans la construction annexe.

2. Raccorder la construction annexe et le bloc-galets avec 2 boulons & travers les trous supérieurs & 35.

3. Monter les circlips pour le blocage axial des boulons.

4, Visser deux vis de réglage M 12 x 60 d'un coté a travers les trous de la construction adjacente dans le bloc de roue. En serrant

les vis de réglage (couple de 110 Nm max.), tirer le bloc de roues dans la position (horizontale) souhaitée.
Possibilité de correction : dévisser les vis de réglage de la distance de correction, insérer les deux autres vis de réglage du

coté oppose et ramener le bloc galet en position.

5. Deés que vous étes sur la position souhaitee, resserrer toutes les vis de reglage (couple max. 110 Nm).

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS 14



Montage du butoir en cellulos

|1

’ /7 \ \
— \
° @ [ R
8 — ] ] ] ] - I
© _;2% I ] \T I
\
/ \
! = O\ J
- - .. ®
PU 130 Goupille filetée a six

La livraison comprend :

1 butoir en cellulose
1 goupille filetée
1 écrou

Déroulement du montage

pans creux

Exemple de commande:

1 butoir en cellulose Pu130

1. visser la vis sans téte M 12 dans le tampon
2. visser le tampon avec la vis sans téte dans le blo-galets

Taille nominale d, d, L Démarrage de Débattement de la Charge ultime Poids de la
Factivité suspension piéce
[kJ]" [mm]” [kNT [kal
Pu 70 70 65 66 0,25 55 7 0,3
Pu100 100 95 100 0,80 74 40 0,6
Pu130 130 122 120 1,60 86 54 1,0
Pu160 160 155 150 4,20 120 110 2,1

1) Ces valeurs s‘appliquent pour les chocs tels que ceux subis par lors du fonctionnement de la grue (V =120 m/min)

KARL GEORG

ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Montage de I'axe d‘entrainement

77 NN

/Bloc—galets
Siege conique

Axe d’entrainement

A
| e ————— ]
T R B R | R & =
Vis de fixation
M 20 x 60
i
La livraison comprend : Indiquer le type d'entrainement, le bout d’arbre et le
fabricant lors de la commande.

1 Axe d’entrainement
1 Vis de fixation Exemple de commande:

1 axe d’entrainement 200
FA 67 -3 40 - SEW

Déroulement du montage

Afin d'éviter la corrosion de frottement, I'axe d’entrainement est galvanisé et le siege conique, dans la roue de
roulement, est enduit de vernis de glissement.

Attention! Ne pas endommager le revétement du siege conique.
(appliquer une fine couche uniforme de Molykote D 321 R).

Mettre I'axe d’entrainement dans la roue de roulement.

Visser la vis de fixation.

3. Mettre I'axe d’entrainement dans le cne en martelant légérement (avec un marteau en aluminium,
boulon en cuivre) et resserrer la vis de fixation avec la clé dynamomeétrique (couple de 650 Nm).
(Répéter la procédure.)

Appliquer de la graisse pour roulements sur I'axe d’entrainement au niveau du réducteur a arbre creux.
Remettre le réducteur a arbre creux et le fixer conformément aux instructions du constructeur.
Resserrer les vis de fixation apres 3 a 6 heures de service ou apres env. 100 changements de charge
avec une clé dynamométrique (couple 650 Nm).

N —

ook

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Démontage de |'axe d’entrainement

7 )

/ |
Bloc-galets
R —— 5|
= > e - I < {iT_i___f (.
4
(h—+ \

Vis de dégagement

spéciale M 24 & A

aff S | Axe d’entrainement

M24

B317+0.15

54.5+0.3

109

DeDéroulement du montage

Pour faciliter le démontage des axes d’entrainement, il est nécessaire d'utiliser une vis de dégagement spéciale M 24.

1. Desserrer et retirer la vis de fixation (voir illustration « Montage de I'axe d’entrainement »).
2. Desserrer 'emboitement sur le support de couple et le retirer de I'axe d’entrainement.
3. Visser la vis de dégagement spéciale M 24 dans la Roue de roulement a l'aide d'une clé a ceil.

(graisser le filetage et la pointe de la vis). Cela permet de pousser I'axe d’entrainement hors du céne.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Montage et démontage de l‘'entrainement central

T T

|
|

Axe d’entrainement
prolongeé

La livraison comprend :

Axe d’entrainement ZAA
Axe d’entrainement ZAM

| S : | = I — ‘

e | == — =1 =+
| ; Douille de S I
serrage @8 N—U | ‘T‘
Nl

Accouple- Arbre de Axe d'entrainement

ment transmission

I}I/ J | L \I}I

Arbre de transmission avec
accouplement compressé

Lors de la commande, indiquer le type de trans-
mission, le diameétre ou le profil d'arbre cannelég,
le constructeur et la portee L.

Exemple de commande:

Accouplement avec manchons de serrage  1entrainement central 200

1
1
2 Vis de fixation
2
1

Arbre de transmission

FV 67 DT/DV -W 45 - SEW - 2000

Déroulement du montage

1. Monter I'axe d’entrainement conformément aux instructions « Montage de I'axe d’entrainement ».

2. Appliguer de la graisse pour roulements sur I'axe d’entrainement et I'arbre de transmission au niveau du ré-
ducteur a arbre creux et des accouplements.

3. Remettre le réducteur a arbre creux et le fixer conformément aux instructions du constructeur.

4. Faire glisser les accouplements des deux cbtés sur l'arbre de transmission (cf. fig. en haut)

5. Mettre I'arbre de transmission, avec les accouplements, entre les axes d’entrainement et faire glisser la moitié des

accouplements sur les axes d’entrainement.
6. Bloquer les accouplements en frappant sur les manchons de serrage & 8.

Le démontage est effectué dans I'ordre inverse..

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Démontage du bloc-galets

Coté face Vis
- __ A Légers
= hd coups de marteau
(des deux cotés)
Vis de con- - ——- -
nexion enle- _@_ _@
vées
f It

T
. e _ — N
Etau /éf \3

DeDéroulement du montage

1. Placer le bloc-galets sur le coté face ou le bloquer dans |'étau.

2 Desserrer et enlever quatre vis de connexion.

3. Visser deux vis M12 x40, a I'avant, env. 20 mm dans une moitié du carter.

4 Marteler léegérement en alternance sur les deux vis de montage pour séparer les demi-carters.

Une fois qu'une fente apparait entre les deux demi-carters, le carter du bloc-galets peut étre
separeé par pression en utilisant un outil appropriée.

5. Enlever les demi-carters (1) des roulements a rouleaux articulés.
6. Enlever I'anneau d'étanchéité (11) des demi-carters.
7. Enlever le roulement a rouleaux articulé (10) du moyeu de la roue de roulement a I'aide d'un ext-

racteur approprié.
Ce faisant, les griffes de I'extracteur devraient étre placées entre le palier et I'anneau

d'étanchéité (9).
8. Remplacer le roulement a rouleaux articulé et I'anneau d'étanchéité.

Dispositif de démontage

Autres informations, mais aussi prix et délais de livraison disponibles sur demande!

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS



Montage du bloc-galets

(liste des piéces, cf. page 9)

Déroulement du montage

N

NV o N ook W

11.

12.

13.
14.

Placer la roue de roulement (7) ou (8)a I'horizontale.
Monter I'anneau d'étanchéité intérieur (9), avec le
diamétre extérieur bombé vers le haut.

Appuyer sur le roulement a rouleaux articulé (10).

Tourner la roue de roulement et monter sur l'autre c6té du moyeu comme sous 1 et 2.

Placer un demi-carter (1.1) sur la surface du raccord a méachoire.

Enfoncer ou enfoncer 4 goupilles de serrage 25 x40 x 4 (2) si elles ne sont pas encore montées.

Monter I'anneau d’étanchéité extérieur (11.1), avec le diameétre extérieur bombé vers le haut.

Mettre le roulement a rouleaux articulé, avec la roue de roulement, dans le trou du carter.

Mettre 'anneau d'étanchéité extérieur (11.2) sur le roulement a rouleaux articulé, avec le diamétre extérieur bombé vers le haut.

Faire glisser le deuxieme demi-carter (1.2) sur le roulement a rouleaux articulé, jusqu’a ce que les demi-carters effleurent les
goupilles de serrage.

Enfoncer le demi-carter supérieur (1.2) au niveau des goupilles de serrage a |'aide d'un marteau en plastique ou en aluminium
ou en le pressant avec une presse de montage.

Monter 4 vis de connexion M16 x110 (3, 4, 5).
Attention! Veiller a placer les ressorts Belleville (4) correctement sous la téte de vis.
Resserrer la vis a téte hexagonale (3) avec la clé dynamométrique (couple de 260 Nm).

Graisser les deux roulements a rouleaux articulés a travers le graisseur disponible (6) jusqu’a ce que de la graisse s'écoule de
I'anneau d’étanchéité.

Tourner la roue de roulement pendant le graissage.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS 20



V==
V

:
:

J N

A

|
%/Lx/ 11

T I

Les blocs-galets avec joints spéciaux ou pour températures plus élevees et/ou ATEX, sont montés comme décrit pre-
cédemment, toutefois des anneaux Nilos (joints métalliques) et des rondelles de protection en acier (point 16-19) sont
utilisés a la place des anneaux d'étanchéite en plastique.

Puis lubrifier les paliers a roulement avec une graisse appropriée, voir page 3.

KARL GEORG ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS

21



(®) KARL GEORG

Mgy

Produkt- und Kundeninformation
Product and customer information

Beim Radblocksystem handelt es sich um eine einbaufertige Fahreinheit fiir férdertechnische Anlagen (z.B. Krane).

The wheel block system is a ready-to-install travel unit for conveyor systems (e.g. cranes).

Das Radblocksystem ist keine Maschine und dazugehdriges Produkt im Sinne der Richtlinie 2006/24/EG
sowie der Verordnung 2023/1230.

The wheel block system is not a machine and associated product within the meaning of Directive
2006/24/EC and Regulation 2023/1230.

Das Radblocksystem ist als Komponente zu betrachten und ist konform mit den Anforderungen
nachstehender Dokumente:

The wheel block system is to be regarded as a component and conforms to the requirements of the
following documents:

- DIN EN 13135 08/18 Krane - Sicherheit - Konstruktion - Anforderungen an die Ausriistungen
Cranes - Safety - Design — Requirements for equipment
* DIN EN 13001-3-3 02/15 Krane - Konstruktion allgemein - Teil 3-3: Grenzzustiande und

Sicherheitsnachweis von Laufrad/Schiene-Kontakten
Cranes - General design - Part 3-3: Limit states and proof of competence of
wheel/rail contacts

* DIN EN ISO 12100 03/11 Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Gestaltungsleitsatze -
Risikobeurteilung und Risikominderung (ISO 12100:2010)

Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and
risk reduction (ISO 12100:2010)

- DIN EN ISO 9001 11/15 Qualitadtsmanagementsysteme - Anforderungen (1ISO 9001:2015)
Quality management systems - Requirements (ISO 9001:2015)

Bei der Verwendung der Komponenten sind die Vorgaben / Hinweise der Montage-, Wartungsanleitung
zu 0.g. Komponente zwingend zu beachten!

When using the components, the specifications / instructions in the installation and maintenance
instructions for the above-mentioned components must be observed!

D-57612 Ingelbach/Bhf., 14.03.25
Ort, Datum
Place, Date

Karl Georg GmbH Konten: Konten: Geschiftsfiihrer: o5 SYSTEM
Karl-Georg-StraBe 3 Westerwald Bank eG, Altenkirchen DZ Bank AG Olaf Hees & 4’%
D-57612 Ingelbach-Bahnhof IBAN: DE76 5739 1800 0070 4041 09 IBAN: DE18 5706 0000 0000 5804 12 Tim Winkel & f;
BIC: GENODE51 WW1 BIC: GENODEDD570 Kevin Miiller z %
T: +49 (0)2688 /9516 -0 3 = 2

F: +49 (0)2688 /9516 - 49 Deutsche Bank, Altenkirchen HRB 14355 Montabaur DNV

M: info@karl-georg.de IBAN: DE43 4607 0090 0266 1551 00 USt.-Id.Nr.: DE 216988790

W:www.karl-georg.de BIC: DEUTDEDK460 1SO 9001 - 150 14001



®

KARL GEORG

ATLAS SYSTEME DE BLOC-GALETS — RB 200 — 03/2025

23



KARL GEORG

Karl Georg GmbH
Karl-Georg-StrafBe 3
D-57612 Ingelbach-Bahnhof

T: +49 (0)2688 / 9516 - O
info@karl-georg.de
www.karl-georg.de

Anderungen im Zuge der technischen Weiterentwicklung vorbehalten!

Aus den Angaben, Abbildungen und Beschreibungen dieser Betriebsanleitung konnen daher
keine Anspruche hergeleitet werden.

© 03/2025 Karl Georg GmbH
Nachdruck, Vervielfltigung oder Ubersetzung, auch auszugsweise, ist ohne vorherige schriftliche
Genehmigung der Karl Georg GmbH nicht gestattet. Alle Rechte nach dem Gesetz Uber das

Urheberrecht bleiben der Karl Georg GmbH ausdriicklich vorbehalten. Anderungen vorbehalten.

Printed in Germany



